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Міжнародні партнери України продовжують системно підтримувати українську
культуру, зокрема через Програму «Партнерство за сильну Україну» (PFRU), яка
фінансується урядами Великої Британії, Естонії, Канади, Норвегії, Швейцарії, Швеції
та Фінляндії. Бюджет програми на українські проєкти про культуру та ідентичність
зріс із 1 мільйона до 10 мільйонів фунтів стерлінгів на другий етап роботи Програми
в Україні на 2025–2027 роки.

Про це йшлося під час конференції «Співпраця заради стійкості», яку Міністерство культури
України провело 29–30 березня у Львові. Захід об’єднав 40 іноземних делегацій, зокрема
міністрів культури європейських країн, дипломатів і представників міжнародних організацій.

Під час обговорень учасники наголосили: культура та ідентичність сьогодні є не лише сферою
гуманітарної політики, а й складовою національної безпеки. Саме тому міжнародна підтримка в
цій сфері має практичний і довгостроковий характер — від захисту спадщини до розвитку
інституцій культури та відновлення громад.

«Саме через культуру ми зберігаємо себе та будуємо майбутнє. Вдячна нашим міжнародним
партнерам за послідовну й змістовну підтримку. Сьогодні наша співпраця дозволяє як
реагувати на виклики війни, так і формувати довгострокову модель відновлення, у центрі
якої — культура як основа стійкості українського суспільства», — зазначила Віцепрем’єр-
міністерка з гуманітарної політики України – Міністерка культури України Тетяна Бережна.

Важливим кроком стало приєднання PFRU у 2025 році до Альянсу культурної стійкості ще на
початковому етапі його формування – під час Конференції з питань відновлення України
(URC2025) в Римі. Тоді партнери об’єдналися навколо Римського маніфесту для координації
міжнародної підтримки української культури.

«Культура та ідентичність є невід’ємною складовою стійкості України. Саме через
культуру громади зберігають єдність і внутрішню опору, особливо в умовах постійного
тиску», — зазначив директор напряму «Соціальна згуртованість» Програми «Партнерство за
сильну Україну» (PFRU) Натан Сміт під час дискусії в межах конференції у Львові.

У межах Альянсу PFRU вже зробила вагомий внесок у формування практичних інструментів
підтримки. Зокрема, Програма долучилася до розроблення методології платформи CuRe:
Culture for Recovery та підтримала впровадження культурно чутливого підходу до відновлення.
У результаті 12 прифронтових громад підготували проєкти відновлення, які враховують
локальну ідентичність і культурний контекст.

Паралельно PFRU продовжує реалізацію програм підтримки на місцях. Зокрема, ініціатива
«Спадщина. Простір для роботи» вже втретє допомагає культурним організаціям, у тому числі
переміщеним, зберігати локальну культуру та пам’ять. Загалом програма невдовзі охопить



понад 100 організацій. Зараз триває опен-колл на участь.

Окремі напрями підтримки включають евакуацію та оцифрування об’єктів культурної
спадщини, розвиток креативних індустрій, а також підтримку ініціатив, спрямованих на
притягнення до відповідальності за злочини проти культури.
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